

OZNANILA

župnije Grahovo pri Cerknici

JULIJ 2024

ŠT. 7

BOŽJI SLUŽABNIK ANDREJ MAJCCEN – SPET V EVROPI

Od maja 1958 do maja 1959 je misijonar Majccen bil na obiskih v Evropi. Obhajal je srebrno mašo, njegova mama pa 80-letnico življenja. Delo v Vietnamu je bilo tako zastavljeno, da je bil lahko dlje odsoten. Potreben je bil tudi počitka. Ker je imel jugoslovanski in vatikanski potni list, je šlo vse zelo hitro. V Rimu se je ustavil za obisk Vatikana in Kalistovih katakomb. V Turinu je obiskal salezijanske svete kraje in predstojnike, predvsem vrhovnega, g. Ziggiettija. Salezijanec Vode mu je veliko povedal, kako je doma. V Trstu mu je govoril o razmerah v Sloveniji g. Štuhec. Moral je v Milano po vizum za dvomesečno bivanje v domovini. V Sežani so na meji pregledi trajali dve uri, da ne bi vnesel česa, kar bi ogrozilo sistem. To še ni bilo dosti. V Postojni se pojavi »študent«, ki mu zastavlja politična vprašanja, a od Majccna ni dobil nič kaj uporabnih podatkov. Na Rakovniku je našel ravnatelja Jurčka, ki je bil obsojen na smrt z ustrelitvijo, pa pozneje »pomiloščen« na sedem let zaporu in prisilnega dela. Misijonar Andrej se je priporočil Mariji Pomočnici, da bi ga še naprej varovala. Odpotoval je v Brežice, kjer je živela njegova mama, in obhajal njenih 80 let. Ko sta se poslovila, sta vedela, da se bosta ponovno srečala šele v nebesih. 2. julija je obhajal srebrno mašo na Rakovniku. Pozneje še spet šel v Turin, kjer so ga imenovali za voditelja pripravnikov za salezijanski poklic (za magistra novincev). Odpotoval je še v Francijo, pa tudi na avstrijsko Koroško k zamejskim duhovnikom in sorodnikom. Namesto šest mesecev je bil odsoten s svojega misijona kar celo leto. Šele 19. maja 1959 se je vrnil nazaj v Saigon.

*(Povzeto po knjigi: Andrej Majccen,
vietnamski don Bosko, l. 1993.)*



Župnijska cerkev
Marijinega Brezmadežnega spočetja,
Grahovo



sv. Štefan, Podštek



Spreobrnjenje apostola Pavla, Žerovnica



sv. Primož in Felician, Bločice



sv. Miklavž, Slivnica

NAPOVEDNIK

- Začeli smo počitnice, zato ni ne verouka za otroke niti ne vaj za cerkvene pevce.
- V nedeljo, 21. julija, obhajamo Kri-

štofovo nedeljo. Pri obeh sv. mašah bomo blagoslovili naše avtomobile. Vaš dar je namenjen vozilom naših misijonarjev. Hvala.

OBVESTILA

- ♦ Tedenske svete maše so v Grahovem ob 19.00, po podružnicah pa ob 18.00, če jih le naročite.
- ♦ Čez teden molimo po sv. maši po različnih namenih: ob ponedeljkih za beatifikacijo naših svetniških kandidatov, ob torkih v čast sv. Janezu Bosku, ob sredah za domovino, ob četrtekah po sveti maši za duhovne poklice, ob petkih za zdravje in ob sobotah za družine.
- ♦ Ker uradnih ur ni, je g. župnik vedno dosegljiv na mobilni telefon, pred in po sv. maši ali po dogovoru.
- ♦ Na prvi petek po sveti maši so litanije Srca Jezusovega.
- ♦ Ob petkih popoldne so uradne ure v župnišču, ob 20.00 pa pevske vaje za starejši zbor. Vabimo nove člane.
- ♦ Na prvo soboto molimo litanije v čast Materi Božji.
- ♦ Ker je naša župnija zaznamovana s salezijansko navzočnostjo, priporočam na 24. v mesecu spomin Marije Pomocnice in zadnjega v mesecu spomin na sv. Janeza Boska.
- ♦ Poleg rednih sodelavcev pri oblikovanju mesečnih oznanil vabim k sodelovanju še druge, ki znate kaj lepega napisati.
- ♦ V naši župniji je sveti krst prejel fantek Vili (30. 6). Naj Bog blagoslovi njegovo družino.
- ♦ Po dogovoru so priprave za krst in poroko.
- ♦ Priporočam verski tisk, predvsem Družino in Ognjišče, za otroke pa Mavrico.
- ♦ Vsem, ki ta mesec godujete, praznujete rojstni dan ali kakšen jubilej, voščimo obilo Božjega žegna.
- ♦ Načrtujemo tudi romanja z različnimi skupinami tudi od drugod: Medžugorje (27.–29. junij), s cerkniškimi vzhodna Švica (8.–10. avgust), Bosna in Hercegovina (4.–7. september), južna Italija: Loreto, S. G. Rotondo, Alberobello, Matera, Bari ... (27.–30. september). Če bi koga kaj zanimalo, naj se obrne neposredno na župnika Sandija.



IŽANSKI PEVCI NA OBISKU

V nedeljo, 16. junija, je v Grahovem in v Žerovnici pri sveti maši prepeval ižanski moški zbor. Pred tem so že bili pri nas; enkrat so celo peli v našem gasilskem domu narodne pesmi. Pozneje so šli na ogled

cerkniškega jezera in muzeja z maketo na Dolenjem Jezeru. Kot stari znanci so z župnikom Sandijem nadaljevali druženje in petje pri kosilu v gostilni Pri Stani.



ŽEGNANJE NA BLOČICAH

Na praznik svetih Primoža in Felicijana (9. junija) smo na Bločicah imeli žegnanje v čast našima patronoma. Veliko vernikov je prišlo od drugod, še posebej sorodniki, ki izhajajo iz naše vasi. Pri slovesni sveti maši je prepeval tudi naš cerkveni zbor. Slovesnost je vodil g. župnik Sandi. Povedal je nekaj o pogumnem mučeništvu svetih bratov, katerih pričevanje je zelo staro. Tako se je zagovarjal Primož, preden

so ga usmrtili: *»Mi, kristjani, darujemo živemu Bogu spravne in zahvalne darove, vaših lesenih in kamnitih bogov pa ne kličemo. Kako bi nam tudi lahko pomagali v naših stiskah, ko še hoditi ne morejo. Kako naj bi nas oni podpirali, ko še sami ne bi mogli stati, če ne bi bili pritrjeni z železnimi vezmi. Tudi moj brat Felicijan se ob koncu svojega življenja nikakor ne more izneveriti Zveličarju, ki mu služi že več kot petdeset*

let z najbolj gorečo ljubeznijo. Po telesu ste naju ločili, po duši pa ne. Duh mojega brata me obdaja in me svari verjeti laži hudobnega duha. Brata me ne morete oropati. Umorete ga, pa ga bom našel pri Kristusu in se

bom z njim vekomaj veselil v Gospodu.«

Po sveti maši so gospe domačinke pripravile sladke dobrote, ki smo jih pokušali, in nikomur se ni mudilo domov. Tudi takšne in drugačne pijače ni manjkalo.

ŽEGNANJE V MARTINJAKU

V nedeljo, 16. junija, je bilo žegnanje tudi v Martinjaku, kjer častijo svetega Vida. Slovesnost je vodil domači župnik Milan Kavčnik, ki se po nekaj letih poslavlja od cerkniške župnije in odhaja za žu-

pnika v oddaljeno Štajersko. Pri slovesnosti so prepevali v grahovski cerkveni pevci. Po končani slovesnosti v cerkvi je sledil blagoslov motornih vozil.

TELOVSKA PROCESIJA

Na prvo junijsko nedeljo je bila po sveti maši tudi telovska procesija, ko smo Jezu-

sa, ki je navzoč v Presveti hostiji, prosili tudi za blagoslov naših polj, sadovnjakov,



Izdaja Župnija Grahovo pri Cerknici: PR 02029-0254823952 pri NLB.

Zanjo Sandi Osojnik, žpk; tel. 01-296-00-70 ali 031-276-590, sandi.osojnik@salve.si.

travnikov, gozdov in vrtov. Zato smo šli po vasi, peli in molili. Sodelovali so tudi cerkveni pevci, ministranti, nosači neba in otroci, ki so s cvetjem posipali oltarčke.

Ne samo za praznike, vsak dan se moramo priporočati Bogu in prositi varstva ter Njegovega blagoslova.

HVALNICA SVETEMU BENEDIKTU (GODUJE 11. JULIJA)

Moder življenja v skupnosti učitelj,
bil si svetilnik vesoljnemu svetu,
h Kristusu vodi tudi rod sedanji,
Benedikt sveti.

Novo družino zbral si ti ob sebi,
narode razne si povezal v eno,
pot si jim kazal z modrimi pravili,
z lago besedo.

S svetim pravilom sužnje in svobodne
si za enake naredil učence,

vse je ljubezen povezala z geslom:
Moli in delaj!

Oče, izprosi bratsko nam ljubezen,
narode vse naj med seboj poveže:
v Božjem naj miru ljudstva vsa živijo
srečno življenje.

Slava Očetu naj doni po svetu,
Božjemu Sinu, Duhu prav enaka.

Vsi se združimo z našimi očeti
v svetem veselju. Amen.

MOLITEV ZA STARE STARŠE

(OB GODU SV. ANE IN JOAHIMA, 26. JULIJA)

Gospod Jezus, rojen si bil iz svete Device Marije, hčere svetega Joahima in Ane. Z ljubeznijo poglej na vse stare starše sveta. Varuj jih! Oni so vir bogastva za družine, za Cerkev in za vso družbo. Podpiraj jih! Ko se starajo, naj za svoje družine ostanejo močni stebri evangeljske vere, varuhi plemenitih družinskih idealov, živi zakladi zdravega verskega izročila. Naj bodo učitelji modrosti in poguma, da bodo na prihodnje rodove mogli prenesti sadove svoje zrele človeške in duhovne izkušnje. Gospod Jezus, pomagaj družinam in družbi,

da bodo cenile navzočnost in vlogo starih staršev. Naj ne bodo nikoli prezrti ali izključeni, ampak vedno sprejeti s spoštovanjem in ljubeznijo. Pomagaj jim živeti vedro in naj se čutijo dobrodošli v vseh letih življenja, ki si jim jih naklonil. Marija, mati vseh živih, nenehno ohranjaj stare starše v svoji skrbi, spremljaj jih na njihovem zemeljskem potovanju in naj tvoja priprošnja nakloni vsem družinam, da se bodo nekoč znova srečale v naši nebeški domovini, kjer vse človeštvo čakaš z velikim objemom.

Papež Benedikt XVI.

SVETI HENRIK II.

je bil vzhodno frankovski (nemški) kralj in je nosil še nazive: cesar Svetega rimskega cesarstva, bavarski vojvo-

da in italijanski kralj. Rodil se je 6. maja leta 973 v Abbachu, umrl pa 13. julija 1024 v Groni pri Göttingenu. Na ta dan

tudi goduje. Henrik, zadnji vladar iz dinastije Liudolfincev, ni okleval, ko se mu je po zgodnji smrti cesarja Otona III. ponudila priložnost, da na prestolu nasledí –nekoč vladajočega – svojega pradedá Henrika I. Čeprav je bil vzgojen za duhovnika, je vztrajno potoval po nemških deželah in politično spretno, eno za drugo, pridobil zase vse pokrajine. Po zasedbi prestola (1002) mu ni zmanjkalo nasprotnikov. Na severovzhodu se je interes nemškega kraljestva križal s prizadevanji poljskega kneza Boleslava I. Hrabrega, da ustvari močno poljsko državo. V Italiji se je ivrejski grof Arduin v času brezvladja oklical za kralja severne Italije. V Rimu patricijska družina Crescenzijev ni več priznavala nemške nadvlade in je postavljala papeže po svoji izbiri. Okrog leta 1000 se je poročil s **sveto Kunigundo (975–1040)**, ki je bila iz rodu grofov Luksemburških; tudi z njimi je imel težave. Henrik je tako skoraj ves čas vladanja krožil z vojsko med Poljsko, Flandrijo in Italijo. Proti Boleslavu Hrabremu ni uspel, posrečilo pa se mu je ponovno vzpostaviti cesarsko suverenost nad Italijo in pri izvolitvi podpreti papeža Benedikta VIII., ki ga je za protiuslugo okronal za cesarja. V notranji politiki so bile vse njegove poteze usmerjene v centralizacijo kraljeve oblasti. Še bolj kot predhodniki se je opiral na cerkvene kneževine, na čelo katerih je postavljaval svoje pristaše. Spodbujal je začetke reforme samostanov. Leta 1007 je ustanovil bogato škofijo Bamberg, zato so si menihi po njegovi smrti prizadevali, da bi bil uradno



razglašen za svetnika, kar se je tudi zgodilo leta 1146. Nepričakovana Otonova smrt, januarja 1002, je v Henriku, tako kot prej pri njegovem dedu in očetu, vzbudila željo po vladarskem prestolu. Ko je vojaško spremstvo s cesarjevim truplom prispelo na Bavarsko, ga je pospremil do Augsburga

ga, kjer je kot sorodnik pustil pokopati pokojnikovo drobovje v samostanu sv. Ulrika in Afre in prevzel kraljeve insignije. Po Otonovem pogrebu v aachenski stolnici se je pokazalo, da mu večina nemških knezov ni naklonjena (verjetno zaradi spomina na njegova prednika) in da sorodstvena bližina ne bo zadostovala za pridobitev prestola. Knezi z zahoda in juga kraljestva so se večinsko zavzemali za bogatega švabskega vojvodo Hermana II., Konradinca, knezi s severovzhoda pa za bojevitega meissenškega mejnega grofa Eckarda I., ki se je izkazal v bojih proti Slovanom in nazadnje v spremstvu Otona III. v Rimu. Na Henrikovo srečo pa je bil ta že aprila 1002 ubit v nekem osebnem sporu. Henrik je s svojo vojsko previdno obšel sovražne čete Hermana II. Švabskega in ob pomoči nadškofa Viligisa z vojsko vkorakal v Mainz, kjer se je pustil 7. junija 1002 od bavarskih in frankovskih plemičev izvoliti za kralja, na kar ga je najnški nadškof kronal in mazilil. V Merseburgu so se mu neradi podredili tudi saški plemiči; v zameno je moral slavnostno potrditi volilne kompetence Saške in obljubiti zaščito njihovih deželnih pravic. Potem ko je nadškof Viligis kronal in mazilil tudi Henrikovo ženo Kunigundo, so novega vladarja priznali tudi spodnjelotarinski škofje. Na praznik Marijinega rojstva se je usedel v Aachnu na prestol Karla Velikega. Kot zadnji ga je priznal tudi Herman II. Švabski. Spor s schweinfurtskim grofom Henrikom pa je uredil s silo, na kar so se mu novembra v Regensburgu poklonili tudi Bavarci. 15.

januarja 1003 je v Diedenhofenu sklical prvi veliki dvorni zbor. Enotnost kraljestva je bila ohranjena.

Henrik je pri vodenju države nadaljeval otonsko politiko opiranja na visoko duhovščino in jo še izpopolnil. Še veliko dušneje kot predhodniki je cerkvi omogočal dohodke in dodeljeval privilegije. Na državnih sinodah, ki so bile med njegovim vladanjem pogoste, je posegal tudi v cerkvene zadeve. Zemljiške posesti, ki jih menihi niso potrebovali za preživetje, je Henrik dal na razpolago državi. Tako so imeli nekateri sodobniki Henrika za očeta menihov, drugi za roparja cerkvenega imetja. Zaradi daril, ki jih je namenil cerkvi, je fantazija menihov po njegovi smrti ustvarila legendo o idealnem pobožnem in skrbnem vladarju, ki je z ženo živel v čistosti in določil Boga za svojega dediča. Kakor koli, papež Evgen III. ga je vendarle razglasil za svetnika. Pozneje so zgodovinarji podobo svetega Henrika približali realnosti, a so tudi oni Henrikovo vladanje ocenjevali zelo različno. Eni bolj pozitivno, drugi negativno. Nesporno si je Henrik vztrajno in neumorno prizadeval za ohranitev reda in miru, za krepitev države kot zaščitnice vseh in vsega. Politično spretno, resno in predano je, kljub zahrbtni bolezni, skušal izpolnjevati dolžnosti, ki mu jih je narekoval položaj. Zaradi duhovniške izobrazbe se je dobro počutil tudi v cerkvenih krogih. Ni bil velik in genialen vladar, častno pa je zaključil obdobje vladanja Liudolfincev. Bil je tudi v sorodu z našo svetnico Emo Krško.

SVETE MAŠE IN GODOVI

1. 7., ponedeljek, Estera		
2. 7., torek, Ptujskogorska Mati Božja		
3. 7., sreda, Tomaž, apostol	Grahovo (19.00)	Za župljane
4. 7., četrtek, Urh, škof	Grahovo (19.00)	Za zdravje v družini
5. 7., petek, Ciril in Metod, slov. apostola	Grahovo (19.00)	Za zdravje
6. 7., sobota, Marija Goretti, muč.	Grahovo (19.00)	?
7. 7., IZSELJENSKA NEDELJA, Vilibald, škof	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	Za župljane + Janez DEBEVC, obletna ++ Matevž, Marija ŽNIDARŠIČ
8. 7., ponedeljek, Edgar, kralj	Grahovo (19.00)	?
9. 7., torek, kitajski mučenci	Grahovo (19.00)	Za mir v svetu
10. 7., sreda, Amalija, redovnica	Grahovo (19.00)	Za rajne, za katere nihče ne moli
11. 7., četrtek, Benedikt, opat	Grahovo (19.00)	Za bolne in trpeče
12. 7., petek, Mohor in Fortunat, mučenca	Grahovo (19.00)	Za dobro letino
13. 7., sobota, Henrik, kralj	Lipsenj (18.00)	+ Frančiška ULE, obletna
14. 7., PETNAJSTA NEDELJA MED LETOM, Kamil, duhovnik	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	Za župljane ++ Marija, Jakob POROK, obletna Živi in rajni vaščani
15. 7., ponedeljek, Bonaventura	Grahovo (19.00)	Za 33 rodov prednikov
16. 7., torek, Karmelska Mati Božja		
17. 7., sreda, Ales, spokornik		
18. 7., četrtek, Friderik, škof	Grahovo (19.00)	++ Frančiška, ob r. d, Ana, ob godu, družina DOLŠAK
19. 7., petek, Arsenij, pušč.	Žerovnica (18.00)	+ Ana TELIČ, ob rojstnem dnevu
20. 7., sobota, Marjeta, muč.	Lipsenj (18.00)	+ Ana ULE, ob godu
21. 7., KRISTOFOVA NEDELJA, Arbogast, škof	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15)	++ iz družine KNAP in JANCIČ ++ Ana, ob godu, Franc, obl., ŠTENTA
22. 7., ponedeljek, Marija Magdalena, sp. žena		
23. 7., torek, Brigita Švedska		
24. 7., sreda, Kristof, mučenec	Grahovo (19.00)	++ Marija, ob roj. dnevu, Franc KOČEVAR
25. 7., četrtek, Jakob Starejši, apostol	Grahovo (19.00)	V čast svetemu Antonu
26. 7., petek, Joahim in Ana	Grahovo (19.00)	++ starša Anica, ob godu, Miha OSOJNIK
27. 7., sobota, Gorazd, Kliment in Naum	Grahovo (19.00)	Za zdravje
28. 7., SEDEMNAJSTA NEDELJA MED LETOM, Akacij, mučenec	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	+ Andrej KRANJČ, obletna + Marija DEBEVC, obletna + Janez MAROLT
29. 7., ponedeljek, Marta in Marija	Grahovo (19.00)	Za izničenje zveze z zlom
30. 7., torek, Godeleva, muč.	Grahovo (19.00)	Za družine v krizi
31. 7., sreda, Ignacij Loyolski, ust. jezuitov	Grahovo (19.00)	V čast sv. Janezu Bosku za mlade